



Πάτρα 26/05/2011

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Δελτίο Τύπου

**Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης κ. Παναγιωτόπουλος
Γιώργος προλόγισε και συντόνισε την παρουσίαση του βιβλίου
«Εκπαίδευση Ενηλίκων: διεθνείς εξελίξεις και ελληνικές διαδρομές»**

Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης κ. Παναγιωτόπουλος Γιώργος προλόγισε και συντόνισε την παρουσίαση του βιβλίου «Εκπαίδευση Ενηλίκων: διεθνείς εξελίξεις και ελληνικές διαδρομές» του Δημήτρη Βεργίδη Καθηγητή του Π.Τ.Δ.Ε. Παν. Πατρών και του Αλέξη Κόκκου Καθηγητή του ΕΑΠ και Ειδικού Συμβούλου του πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου σε θέματα Διά Βίου Μάθησης. Το εν λόγω πόνημα παρουσιάστηκε την Τρίτη 24 Μαΐου 2011 στο Επιμελητήριο του νομού Αχαΐας με την υποστήριξη της Επιστημονικής Ένωσης Εκπαίδευσης Ενηλίκων και των εκδόσεων Μεταίχμιο. Την ομάδα

παρουσίασης του βιβλίου αποτέλεσαν επίσης ο κ. Σταύρος Κουμπιάς πρώην Πρύτανης του Παν. Πατρών και ο κ. Αθανάσιος Καραλής Επίκουρος Καθηγητής του Παν. Πατρών.

Μετά το τέλος της παρουσίασης του βιβλίου ο κ. Παναγιωτόπουλος δήλωσε: «Η παρουσία μου στη σημερινή εκδήλωση ήταν για μένα μεγάλη τιμή και χαρά, καθώς οι επιμελητές της παρούσας έκδοσης μας έδωσαν την ευκαιρία να συναντηθούμε και να μπορέσουμε, με αφορμή την εξαιρετική τους δουλειά, να ανταλλάξουμε απόψεις για το σημαντικό πεδίο της εκπαίδευσης ενηλίκων. Θα ήθελα να τονίσω τη σπουδαιότητα των πονημάτων αυτού του τύπου και την αξία που έχουν για όλους εμάς που ανήκουμε στο χώρο της εκπαίδευσης, σε οποιαδήποτε θέση κι αν βρισκόμαστε.

Όπως είναι γνωστό, τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει σπουδαία βήματα σε σχέση με την ανάπτυξη του πεδίου της εκπαίδευσης ενηλίκων στη χώρα μας. Είναι σαφές ότι η εκπαίδευση ενηλίκων έχει εξελιχθεί τόσο ως πρακτική όσο και ως πεδίο επιστημονικής μελέτης και έρευνας. Τις τελευταίες δεκαετίες, πολλαπλασιάζονται τα προγράμματα εκπαίδευσης ενηλίκων και προσλαμβάνουν ποικίλες μορφές: μεταπτυχιακά προγράμματα σε Ανοιχτά Πανεπιστήμια σε όλο τον κόσμο, αρχική και συνεχιζόμενη επαγγελματική κατάρτιση, ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση, επιμόρφωση, προγράμματα που αποβλέπουν στη διεύρυνση της

γενικής παιδείας, στην κοινωνική ανάπτυξη, στην απόκτηση βασικών γνώσεων, στην αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού. Εστιάζοντας στο βιβλίο, ο διεξοδικός και εστιασμένος τρόπος με τον οποίο παρουσιάζονται σημαντικές παράμετροι του πεδίου της εκπαίδευσης ενηλίκων στην Ελλάδα, μας δίνει τη δυνατότητα να συλλογιστούμε την πορεία του εν λόγω θεσμού στη χώρα μας στο πλαίσιο των διεθνών εξελίξεων. Η γνώση που παρέχει είναι πολύτιμη, καθώς αποτελεί βάση και κίνητρο για την προώθηση στοχευμένων παρεμβάσεων στο συγκεκριμένο πεδίο και στο χώρο της εκπαίδευσης γενικότερα».

Αξίζει να αναφερθεί ότι την εν λόγω παρουσίαση του βιβλίου παρακολούθησαν Πανεπιστημιακοί του Παν. Πατρών, οι Προϊστάμενοι Επιστημονικής-Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδος, Δ/ντες Εκπ/σης, σχολικοί σύμβουλοι, διευθυντές σχολικών μονάδων, εκπαιδευτικοί, μεταπτυχιακοί και προπτυχιακοί φοιτητές του Παν. Πατρών και του ΕΑΠ και λοιποί φορείς.